

# “我与红十字”故事征文获奖作品选登

## 我与红十字会的故事

市八叉巷小学五(3)班 孙铭璐

她是黑暗中的明灯，照亮前方的道路；她是寒夜中的火把，将寒冷驱赶得无影无踪；她是饥渴中的泉水，滋润干涸的心灵。她，就是红十字会。

我与红十字会的初识是在一个美丽的黄昏，天空浮动着大块大块火焰一般嫣红的云朵。我与妈妈一起去外婆家吃饭。在人流如潮的八佰伴门口，我看见了一辆没有轮子的公共汽车。

我扯扯妈妈的衣服，生气的问：“妈妈！这辆公共汽车怎么停着不走啊？”

妈妈先是一愣，好像对我的孤陋寡闻很吃惊，“这不是公共汽车，是红十字会的献血车！”

“什么？红十字会？那是什么？新的宗教团体吗？”我疑惑地问。

“你连红十字会都不知道吗？”妈妈咽了口口水，指着献血车门前发宣传单的阿姨说：“你去问问就知道了。”

我奔了过去：“阿姨，红十字会是什么呀？”阿姨看了看一头雾水的我，笑着说：“红十字会，简单来说，就是一个不收钱、助人为乐、救死扶伤的组织。”

“原来如此！”我恍然大悟，又指指红十字会旗，不解地问：“那个鲜红的加号是什么意思呢？”

阿姨耐心地解释道：“那不是加号，是红十字，那是红十字会旗。是由红十字会发起人亨利·杜南的祖国瑞士的国旗颜色翻转而成的。”

“那为什么要献血呢？”我挠了挠头。

“因为献血的好处多哇！”阿姨解答道，“长期献血可以加快血液循环，脑血流量提高，使人感到身体轻松、头脑清醒。”说完，阿姨便领我去参观了献血车，这时，正好有一位叔叔献完了血，他微微笑着。

“不疼吗？”我看着大袋红色的血，反胃极了！

“不疼。许多患者需要输入血液，才能使他们尽快康复甚至挽救他们的生命，想到这，我自然就不觉得疼了。”叔叔摸摸我的头，和蔼地说。

我拍拍胸脯，自信地说：“阿姨，你看我长得这么壮！我也要献血！”阿姨笑盈盈地说：“无私奉献是好的，但你还没有到规定的献血年龄哦！”

“啊？”我露出了无比失落的表情。同时也在心里许下了一个美好的愿望——我要快快长大，长大后为社会作出贡献。

离开献血车，一阵温暖而和煦的清风迎面拂来。我似乎明白了什么：助人为快乐之本。这辆小小的献血车看起来微不足道，实则装满了人们大大的快乐和爱。

## 红十字“救”在我身边

句容实验小学 五(1)班 王子涵

“哎，你们知道吗？隔壁的李叔叔住院时输了好多血，但他一分钱也没花。”奶奶吃晚饭时故作

神秘地说。

“为什么呢？”我好奇地问。

“因为李叔叔经常参加红十字会组织的无偿献血活动，所以医院就给他免费用血。”

“红十字会？”我心头顿时涌出许多关于红十字标志的记忆。人民医院的救护车上、医生的大褂上、苏果超市门口的无偿献血车上……都赫然印有一个鲜明的红十字标志。

正当我遐想时，爸爸说话了：“子涵，你知道我们句容的红十字会在哪儿吗？”

“就在实验幼儿园对面，那个楼上挂着个红十字标志，门口挂着红十字会的牌子。”

“你参加过红十字会组织过的活动吗？”听了爸爸的这个提问，我瞪大了眼睛诧异地说，“我又没参加过无偿献血，怎么可能参加红十字会的活动？”

“那可不一定，比如说，你们学校每年都会组织一次活动。”

“爱心一日捐！我每次都捐五元的！”我叫了起来，不禁为自己的善举感到自豪。

“对。红十字会把你和同学们捐的爱心款送到需要帮助的人手中，你们是捐款，社会上的一些企业不仅捐款，还捐物。”

“哦，是这样的。”我想起去年在“爱心一日捐”活动后不久，老师告诉我们，我们捐的钱有一部分捐给了句容二中一位得白血病的大哥哥手中，剩下的都捐给了另外需要救助的人。原来这些爱心款就是通过红十字会捐出去的。

昔日的画面浮上心头：邻居阿婆曾是个严重的白内障患者，自从丈夫和孩子在一场比赛中丧生之后，她就一直一个人生活。对她来说，生活困苦不算什么，最苦的是白内障严重，几乎失明。因为行动不便，她很少出门。一次，我在楼道里碰到正摸索着上楼的阿婆。她脚下一滑，眼看就要向后倒去，我急忙冲了过去，用吃奶的力气奋力扶住了她，并把她送到三楼的家中。

阿婆虽然没有跌倒，却扭到了腰。看着她紧紧皱在一起的眉头，我深切地体会到了她的痛楚，当时就想要是阿婆眼睛看得见的话就好了。

大概过了三个月，我又一次碰到了正准备上楼的阿婆，想到上次的情景，我赶忙去搀扶她。谁知阿婆笑着对我说：“子涵，不用了，阿婆做过手术了，看得见了。”“是红十字会花钱给我治的！”看到我吃惊的样子，阿婆解释道：“我们社区帮我向红十字会申请了白内障贫困患者免费手术，费用由红十字会承担。”

想到这儿，我不禁喊了起来：“红十字‘救’在我身边啊！它不仅给阿婆治好了眼睛，还救了李叔叔的命，它的作用可真大啊！而且，我也出了一份力了！”

“如果你想知道更多的红十字会的知识，吃过饭后你自己上网查。到时候我再问你三个问题，要是回答全部正确，有奖励哦。”爸爸微笑着说。

“耶！”我高兴得再一次叫

起来，“我一定会拿到奖励的！而且我相信自己长大后，一定会成为红十字的一员，去帮助别人！”

(指导教师 纪璐仙)

## 我与红十字会的故事

市江南中学七(6)班 翟葆雯

### 大雨将至

又到了爸爸妈妈领工资的日子了，我早已策划好如何捞一把了。最近苹果手机又出新一代了，已经有好几个同学买了，我看了一阵子。

坐在沙发上，等待着爸爸妈妈回来。传来了钥匙转动的声音，爸爸妈妈回来了！我从沙发上一跃而起，奔向大门。接过爸爸的外套，给爸爸妈妈拿好拖鞋，我就寻思着开口了。

“爸爸……”不料，我刚欲开口就被截住了。“雯雯啊，今年爸爸准备每个月把工资的一部分捐给红十字会，那些贫困地区的孩子多可怜呐……”我买手机的计划泡汤了！

我不记得我是如何回到房间的，把钱捐给红十字会有用吗？会得到什么好处？我不甘地在内心发问。突然，一个念头在我脑中磨合而成，点燃了我的希望之光，可随即我又犹豫起来，这样做真的好吗？这时，虚荣心再次“协助”了我。“好吧，就这么办！”

我故意蹦蹦跳跳地跑出房间，爸爸看见了，问道：“什么事情这么高兴啊？”

“爸爸，我也支持您捐钱，刚好我想锻炼一下自己，您把钱给我，我去帮您捐吧！”

“好啊！”爸爸爽快地答应了我，我的嘴角无声息地抿了抿。

据说明天是阴天。

### 大雨倾盆

从苹果专卖店里出来，本就是阴天的天空显得更加阴沉了。一心在手机上的我没有注意到一个人影一直跟着我。

回到家，刚坐下，爸爸就把我叫了过去。“雯雯，这儿有些关于贫困地区的资料和图片，你要看看吗？”“好的！”我走了过去。

出现在屏幕上的是一张张令人揪心的画面，我的心里五味杂陈，图片上一个个儿童的眼睛都在望着我，都在……谴责我。心中有一种不知名的情绪在滋生，那是后悔吗？

翻阅完最后一张图，原本在一旁不动声色的爸爸发话了：“雯雯，你告诉爸爸，你真的把钱捐给红十字会了吗？”

霎时间，我只觉得五雷轰顶，那股后悔的情绪也涌到了嘴边：“我……我没有……”我的声音小得可怜，自己都听不到说了什么。

爸爸的眼神告诉我：他对我很失望。我再也忍不住了，眼泪“哗”地流了下来。

爸爸并没有责骂我，他只是叹了口气，不说话了。房间里的气氛令人窒息，我还在默默地流着泪，我是在指望眼泪能挽回点什么吗？

窗外的雷声蓦地响起，让人心惊，随即，沙沙的雨声如约而

至。我只觉得连雷雨声都在嘲笑我。

这个世界上最有力量的！

## 我和红十字会的故事

句容第三中学高二(5)班 周彤

我来自这蔚蓝星球的一个角落，我普通到卑微却又那么不可或缺。

### 路人

我是大城市里日出而作，日落而息，一个再普通不过的打工族，一次偶然的机会，我从工友口中听说了这样一个可以无偿献血的组织——红十字。我虽然是从贫寒的农村里出来的，没有什么文化，但我的父母却从小就告诉我“救人一命，胜造七级浮屠”，我想，如我一般的贫穷农村人或许什么都缺，但最不缺的，就是满腔真诚友善的热血，蒸腾着田地里最自然的气息。于是，我走进了红十字会，我受到了尊重且热情地招待，当我看着汨汨的鲜血通过纤细的管子注入袋中，内心涌动着满满的自豪，我想，会不会因为我这一个小小的善举，一个刚刚出生却极度缺血的婴儿开始步入正常的生命轨道，一个曾命悬一线的年轻小伙，再续精彩的青春，一个曾奄奄一息，白发苍苍的老者重焕生命的气息……

我带着憧憬与好奇，来到了红十字会，只记得那时有很多人，还举行着爱心捐款仪式，我学着大人的模样，把钱放进了“爱心箱”。我五六年级时，我们句容附近的溧水区的红十字会开展感恩献爱心的活动，那时，我正在一名音乐老师家学习古筝，巧的是，此次活动需要开展一场慈善义演，主办方正巧找到了我的那个音乐老师，请她带几位学生去亮个相，也许是我生来就注定要与红十字会有个不解之缘吧，老师选了我和另一名女孩，怀揣着忐忑不安的心情，我来到了溧水区的红十字会，也是与各地的红十字会一样，总觉得站在楼下就有一股暖流袭来，踏上一级级温暖的台阶，我来到了舞台，令我很惊讶的是，台下的观众几乎都是残疾人，我细细观察，他们的脸上都洋溢着乐观的笑容，当我演奏结束，他们有礼貌地鼓掌，向我挥手。

演出后，红十字会的志愿者告诉我，这些残疾人都特别坚强，有的还是他们区著名的书法家、艺人、民间弹唱人士，他们经常在周末聚集到红十字会来，来感谢曾经帮助过他们的红十字工作人员。是啊，我在心中想，红十字会不就是人们心中的太阳吗，它给予失望无助的人以明灯，温馨，我与红十字会的机缘与故事真的是老天赐给我的珍宝啊，正是有了这些经历，我才知道原来世间很美好，世间有真情，每当人们说到红十字会，哪一个不赞许有加，红十字会的精髓在于它对世间的博爱、奉献，哪儿有红十字，哪儿就有希望，哪儿就有爱！

因为我与红十字的机缘与故事，我从小立志长大后成为一名红十字志愿者，为天下的百姓做些事情。如同杜甫在诗中说：安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜！若我不能在以后的日子里为红十字做些事，那我真的是枉做了九州学子，枉做了炎黄子孙，我还有什么资格去享受别人对我的帮助呢？

就如我在题记中援引的林清玄先生的一句话，关怀与博爱是

(指导老师 包圣福)